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Итоговое занятие во второй младшей группе. Тема: «Лесное путешествие».

Цель: Обобщить, закрепить и систематизировать знания детей полученные в течении года. Создать радостное настроение от занятия.

Задачи:

Образовательные:

1.Выявить умения различать цвета по цвету.

2.Выделять и объединять предметы по общему признаку, закрепить общие понятия ( фрукты, овощи, дикие и домашние животные

3.Закрепить знания геометрических фигур ( круг, квадрат, треугольник, прямоугольник).
4.Закрепить знания об отношениях предметов по количеству( Чего больше и чего меньше)

5.Упражнять в сравнении предметов по высоте ( высокая, низкая) по ширине (широкая, узкая)

6.Закрепить с детьми названия взрослых животных и их детёнышей, и их месть обитания.

7.Активизировать речь детей, закрепить умения отвечать на вопросы.

8.Продолжать закреплять умение детей образовывать существительные с помощью уменьшительно-ласкательных суффиксов.

9.Закрепить умение различать грустное и весёлое настроение.

10.Доставить детям радость, удовольствия от совместной деятельности.

Развивающие:

1.Развивать связную речь.
2.Развивать мелкую моторику рук.

3.Развивать внимание, самостоятельность.

Воспитательные: 

1.Воспитывать в детях чувство сострадания, желание помочь окружающим в трудную минуту.
2.Воспитывать любознательность, познавательный интерес.
3. Способствовать эмоциональному сближению детей.
Методы и приёмы:
1.Наглядные (рассматривание, наблюдение).
2.Словесные (беседы, вопросы).
3.Практические(строительство)
Оборудование и материалы:

Карточки с геометрическими фигурами ( круг, квадрат, треугольник, прямоугольник), картинки с дикими животными и их детёнышей, макеты деревьев , корзинки с фруктами и овощами, мягкие игрушки ёжика, сорока, письмо, звукозапись поезда, звуки леса, цветочки и бабочки, макет речек.
                                                     Ход занятия
I ч. Организационный момент
               «Подари улыбку»
Собрались все дети в круг.

 
Я - твой друг и ты - мой друг.

Крепко за руки возьмёмся

И друг другу улыбнёмся.
- Ребята ! Посмотрите, кто к нам залетел в группу?( ответы детей)

- Сорока что та нам доставила, да это же письмо.

- Давайте я  его вам прочитаю, и узнаем что там написано.

«Уважаемые ребята группы «Затейники» прошу вас помочь зверям найти  своих детёнышей в лесу. С уважением «Солнышко»»
- Ребята, хотели бы вы отправиться в лес и помочь зверям найти своих детёнышей?

- Вот только нужно подумать на чём можно добраться в лес(ответы детей)

- Какие молодцы! Но сегодня мы  свами отправимся в лес на поезде. Но он у нас не простой, а волшебный.

- Сейчас я вам раздам волшебные билетики, а вы займёте места согласно своему билету ( круг, квадрат, треугольник, прямоугольник).

- Все правильно сели? Вам удобно? Тогда пристегнули ремни, мы отправляемся в лес( звучит музыка поезда).

IIч.- Ребята мы свами добрались до прекрасного леса ( звучит музыка леса).

- Какие звуки мы слышим?( ответы детей)
- Правильно, молодцы!

-Добрый лес, старый лес!

Полон сказочных чудес!

По тропинке мы пойдём,

Тихо мы в него войдём.

- Но прежде чем мы в него войдём , мы должны вспомнить правила поведения в лесу.( Не ломать ветки деревьев, ходить по тропинкам, не кричать, не разжигать костёр).

-Вот мы и добрались до леса. А какое сейчас время года?

- Значит в какой мы лес пришли?(Весенний лес)

- Молодцы! Ребята, а какое солнышко весной? А каким цветом? ( ответы детей).

- Помните, мы с вами наблюдали за природой и узнали, что настроение у весны бывает разное, а какое оно?
- Правильно оно может быть весёлым, когда светит солнышко, и грустным когда на небе много тучек и идёт дождь.

- А давайте покажем, как весна умеет хмурится и веселится.(дети мимикой показывают настроение).

- Ой! Посмотрите, какие красивые стоят берёзки.

- Ребята, скажите мне какого цвета у берёзы ствол? А листочки какого?( ответы детей)

- Теперь посмотрите на них и скажите какие они по высоте? (высокая и низкая)Первая берёзка какая по высоте? А вторая? ( ответы детей)
- Правильно, идём дальше.

- Посмотрите, какая красивая цветочная поляна, давайте остановимся и полюбуемся.

- Что вы видите ?( цветочки и бабочки)

-А давайте узнаем чего больше бабочек или цветочков? Нужно посадить бабочек на цветочки, и мы узнаем, всем хватило цветочков или нет.

-Ну что, всем хватило цветочков ( ответы детей)

-А как вы узнали что бабочек меньше чем цветочков(ответы детей).

- Молодцы! А нам нужно идти дальше, но на нашем пути  две реки.

-Давайте посмотрим, какая  из рек по ширине?( широкая и узкая).

-  А как же мы попадём на другой берег речек ? Что можно сделать ? А, вот посмотрите, здесь строительный материал лежит. Что можно с него сделать ?

- Вот мы и перебрались на другой берег, посмотрите ,кто здесь сидит?(ответы детей). У ёжика есть задание от тётушки Совы, а он не может с ним справится.
- Ребята, давайте поможем ёжику, справится с заданием от тётушки Совы? Нужно все рассыпанные фрукты и овощи  сложить по разным корзинкам.

- Ёжик, ребята помогут тебе разложить овощи и фрукты по корзинкам, а ты внимательно посмотри и запоминай.

- Давай вспомним , где растут овощи ( на огороде) , а фрукты ( в саду).

Д/и « Разложи овощи и фрукты по корзинкам правильно»

- Ну что помогли ёжику? Тогда давайте скажем ему до свидания и пойдём дальше.

- Ой! Посмотрите кто нас встречает и горько плачет ( Ответы детей) Они растеряли своих детёнышей и не могут их найти в лесу.
- Ребята давайте поможем жителям леса найти  своих детёнышей?

- С начало надо уточнить животных которые живут в лесу, как они называются одним словом ( дикие). Правильно. Каких животных вы знаете которые живут в лесу?
- А как можно назвать животных, которые живут рядом с человеком? (Домашние)

Д/и «Найди домик для детёныша»

-Молодцы! Справились, а теперь скажите как  к лисе ласково обращаемся( лисичка , а маленький…… лисёнок)

 - Заяц, а маленький ……..
- Волк, а маленький………

- Медведь, а маленький ……..

- Белка……. 

-Ёжик…….

-Воспитатель: Какие вы молодцы, ребята, помогли мамочкам найти своих деток, и теперь они больше никогда не будут грустить. Но нам пора возвращаться в детский сад. Садимся в наш волшебный паровозик, пристёгиваем ремни нам пора ехать. ( звучит звук паровоза).
IIIч. – Вот мы и в детском саду.
-Ребята, вам понравилось наше путешествие?
-Скажите, где мы сегодня были?

- Каму мы помогли справиться с заданием, от тётушки Совы?

- Каким мы животным помогли, найди детёнышей?
-Понравилось вам помогать, зверюшкам?
